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SİRKÜLER 
 
 
 
Sayı:2021/01         İstanbul, 04.01.2021 
 
Konu: 1-2021 Yılı  İçin  Defter  Tutma  Hadleri, 

2-Fatura Kullanma Mecburiyetindeki Sınır İle Gider 
               Kaydedilebilecek Küçük Demirbaş Sınırı, 

3-2021 Yılı İçin Usulsüzlük ve Özel Usulsüzlük 
               Cezaları İle Bazı Had ve Miktarlar, 

 
1-2021 YILI İÇİN DEFTER TUTMA HADLERİ: 
 
29.12.2020 tarih ve 31349 (mükerrer) sayılı Resmi Gazetede Yayımlanan 522 sıra numaralı V.U.K. 
Genel Tebliği ile 213 sayılı V.U.K.’nun 177’nci maddesindeki defter tutma hadleri (Birinci sınıfa 
geçiş) V.U.K.’nun 414’ncü maddesindeki yetkiye istinaden 01.01.2021 tarihinden itibaren 
uygulanmak üzere aşağıdaki şekilde yeniden belirlenmiştir. 
 
- 2021 takvim yılında tutulacak defterlerin tayininde esas alınacak olan ve 2020 takvim yılında 

gerçekleşen hadler aşağıdaki gibidir;  
 

Yıllık Alış Tutarı   300.000 Türk Lirası, 
Yıllık Satış Tutarı   420.000 Türk Lirası, 
Yıllık Gayri Safi İş Hasılatı          150.000 Türk Lirası, 
İş Hasılatının Beş Katı ile Yıllık 
Satış Tutarının Toplamı  300.000 Türk Lirası, 

 
 
2-FATURA KULLANMA MECBURİYETİNDEKİ SINIR İLE GİDER KAYDEDİLEBİLECEK KÜÇÜK 
DEMİRBAŞ SINIRI: 
 
29.12.2020 tarih ve 31349 (mükerrer) sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 522 sıra numaralı V.U.K. 
Genel Tebliği ile, 213 sayılı V.U.K.’nun 232, 252 ve 313’ncü maddelerindeki had ve tutarlar 
V.U.K.’nun 414 maddesindeki yetkiye istinaden 01.01.2021 tarihinden itibaren uygulanmak üzere 
yeniden belirlenmiştir. 
 
Buna göre Vergi Usul Kanunu’nun; 
 
- 232’nci maddesinde yer alan fatura kullanma mecburiyetindeki sınır 1.500.- Türk Lirası, 
 
- 252’nci maddesi gereğince muhtarların karne tasdikinde alabilecekleri azami harç tutarı 4,30 

Türk Lirası olarak, 
 
- 313’ncü maddesinde yer alan doğrudan gider yazılabilecek demirbaş sınırı 1.500.- Türk Lirası 

olarak, 
 
 belirlenmiştir. 
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3-2021 YILI İÇİN USULSÜZLÜK VE ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARI İLE BAZI HAD VE 
MİKTARLAR: 
 
29.12.2020 tarih ve 31349 (mükerrer) sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 522 sıra numaralı Vergi 
Usul Kanunu Genel Tebliği ile, 213 sayılı V.U.K.’nun 104, mükerrer 115, 343, 352 (Kanuna bağlı 
cetvel), 353 ve mükerrer 355 maddelerindeki had ve tutarlar V.U.K.’nun 414’üncü maddesindeki 
yetkiye istinaden 01.01.2021 tarihinden itibaren uygulamak üzere yeniden değerleme oranında 
arttırılmıştır. Buna göre; 
 
- V.U.K.’nun 104’ncü maddesindeki ilanla yapılacak tebliğlerde ilanın şekli ile ilgili (Türkiye 

genelinde yayın yapan gazetelerde yapılacak ilan) sınır 360.000 Türk Lirası olarak, 
 
- V.U.K.’nun mükerrer 115’nci maddesindeki tahakkukundan vazgeçilebilecek toplam vergi ve   

ceza miktarı 43,00 Türk Lirası, 
 

- V.U.K.’nun 343’ncü maddesinde yer alan Damga Vergisi ile Damga resmi ve diğer 
vergilerdeki en az ceza haddi sırasıyla 19,00 Türk Lirası ve 38,00 Türk Lirası olarak, 

 
- V.U.K.’nun 352’nci maddesindeki usulsüzlük cezaları sırasıyla, 
 

        I.derece usulsüzlük cezaları; 
 
     2020 Yılı İçin      2021 Yılı İçin 
 
 220,00 Türk Lirası               240,00 Türk Lirası 
 130,00 Türk Lirası               140,00 Türk Lirası 
   67,00 Türk Lirası                 70,00 Türk Lirası 
   30,00 Türk Lirası                 32,00 Türk Lirası 
   18,00 Türk Lirası                 19,00 Türk Lirası 
     8,50 Türk Lirası                   9,00 Türk Lirası 
 
        II.derece usulsüzlük cezaları; 
 
     2020 Yılı İçin     2021 Yılı İçin 
 
   120,00 Türk Lirası              130,00 Türk Lirası 
     67,00 Türk Lirası                70,00 Türk Lirası 
     30,00 Türk Lirası                32,00 Türk Lirası 
     18,00 Türk Lirası                19,00 Türk Lirası 
       8,50 Türk Lirası                  9,00 Türk Lirası 
       4,70 Türk Lirası                  5,00 Türk Lirası 

 
- V.U.K.’nun 353’ncü maddesindeki özel usulsüzlük cezalarından, 
 
 Fatura, gider pusulası, müstahsil makbuzu ve serbest meslek makbuzlarının alınmaması ve 

verilmemesi halinde kesilecek % 10’luk cezanın en az tutarı (350 TL) 380.-Türk Lirası olarak, 
 
 Bir takvim yılı içindeki toplam kesilecek bu tür cezaların üst sınırı (180.000.-TL) 190.000.-Türk 

Lirası olarak, 
 
 Perakende satış fişi, ödeme kaydedici cihaz fişi, sevk irsaliyesi ve diğer belgelerin 

düzenlenmediğinin, kullanılmadığının ve bulundurulmadığının tespitinde her bir belge için 
kesilen özel usulsüzlük cezası (350 TL) 380.-TL olarak, 
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 Bu  tür  kesilecek cezanın  üst  sınırı her bir belge nevine ilişkin olarak her bir tespit için 
(18.000.-TL’) 19.000.- Türk Lirası ve bir takvim yılı için ise (180.000.- TL’) 190.000.-Türk Lirası 
olarak, 

 
 Maliye Bakanlığı’nca tutulma ve günü gününe kayıt edilme mecburiyeti getirilen defterlerin 

bulundurulmaması veya günü gününe tutulmaması ve incelemeye yetkili olanlara ibraz 
edilmemesi hallerinde kesilecek özel usulsüzlük cezası (350 TL) 380.-Türk Lirası olarak, 

 
 Vergi Kanunlarının uygulanması bakımından levha bulundurma ve asma zorunluluğu bulunan 

mükelleflerin buna uymaması halinde kesilecek özel usulsüzlük cezası (350 TL) 380.-Türk 
Lirası olarak, 

 
 Muhasebe standartlarına, tek düzen hesap planına ve mali tablolara ilişkin usul ve esaslara 

uymayanlara kesilecek özel usulsüzlük cezası (8.500 TL) 9.000.-Türk Lirası olarak,  
 
 Kamu kurum ve kuruluşları ile gerçek ve tüzel kişilerce yapılacak işlemlerde kullanma 

zorunluluğu getirilen vergi numarasını kullanmaksızın işlem yapanlara uygulanacak özel 
usulsüzlük cezası (420 TL) 450.-Türk Lirası olarak, 

 
 Belge basımı ile ilgili bildirim görevini tamamen veya kısmen yerine getirmeyen matbaa 

işletmecilerine uygulanan özel usulsüzlük cezası (1.300.-TL) 1.400.- Türk Lirası olarak, 
(260.000.-TL), yıllık üst sınır 280.000.-TL 

 
 İşlemlerde vergi kimlik numarası kullanma zorunluluğu olan kurum ve kuruluşlardan yaptıkları    

işlemlere ait bildirimleri Bakanlığın belirleyeceği standartlarda ve zamanlarda yerine   
getirmeyenlere uygulanan özel usulsüzlük cezası (1.800.-TL) 1.900.-Türk Lirası olarak, 

 
 Maliye Bakanlığı’nın özel işaretli görevlisinin ikazına rağmen durmayan aracın sahibi adına    

uygulanacak özel usulsüzlük cezası (1.300.-TL) 1.400.-Türk Lirası olarak, 
 

- V.U.K.’nun Mükerrer 355’nci maddesindeki cezalar sırasıyla (bilgi verme ve diğer yükümlülüklere 
uymayanlar), 

 
 Birinci sınıf tüccarlar ile serbest meslek erbabına 2.500.-Türk Lirası olarak, 

 
 İkinci sınıf tüccarlar, defter tutan çiftçiler ve kazançları basit usulde tespit edilenler için 1.300.-

Türk Lirası olarak, 
 
 Diğerleri 650.- Türk Lirası olarak, 

 
 Tahsilat ve ödemelerini banka, benzeri finans kurumları, veya posta idarelerince düzenlenen 

belgelerle tevsik etme zorunluluğuna uymayanlara kesilecek özel usulsüzlük cezası tutarı (% 5) 
bir takvim yılında en fazla toplam 1.900.000 TL,  

 
- V.U.K. 370 maddesi gereği izaha davet için kullanılan sahte veya muhteviyatı itibarıyla yanıltıcı 

belge tutarı 109.000.- TL olarak, 
 

      Belirlenmiştir. 
 
                  AKTÜEL BAĞIMSIZ DENETİM VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK HİZMETLERİ A.Ş.       

  
 

“Yeni Yılınızı Kutlar; 2021 ve Gelecek Yılların Sağlık, Mutluluk,  

Huzur ve Başarı Getirmesini Dileriz.” 
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